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ВПЛИВ ТІОТРИАЗОЛІНУ НА ЗМІНИ ВМІСТУ В КРОВІ І НИРКАХ ОКСИДУ АЗОТУ ПРИ ОТРУЄННІ
БЛІДОЮ ПОГАНКОЮ

Тернопільсь а державна медична а адемія ім. І Я. Горбачевсь о о

ВПЛИВТІОТРИАЗОЛІНУНАЗМІНИВМІСТУВКРОВІ І НИРКАХОКСИДУ
АЗОТУПРИОТРУЄННІБЛІДОЮПОГАНКОЮ –Вивченозмінивміст о сид
азот в омо енаті ниро та сироватці рові при отр єнні блідою по ан-
ою. Встановлено, що під дією аманіта-фаллоїдиново о то син збіль-
ш ється вміст нітрит-аніон в сироватці рові щ рів і зниж ється в
омо енаті ниро . Тіотриазолін має виражений ре люючий ефе т на
вміст о сид азот в рові і нир ах щ рів при дії отр ти блідої по ан и.

ВЛИЯНИЕТИОТРИАЗОЛИНАНАИЗМЕНЕНИЯВМЕСТИМОСТИОКСИДА
АЗОТА В КРОВИ И ПОЧКАХ ПРИ ОТРАВЛЕНИИ БЛЕДНОЙ ПОГАНКОЙ –
Из чены изменения вместимости о сида азота в омо енате поче и
сыворот е рови при отравлении бледной по ан ой. Установлено, что
под действием амманита-фаллоидиново о то сина величивается вмес-
тимость нитрит аниона в сыворот е рови рыси снижается в омо енате
поче . Тиотризолин проявляет выраженный ре лир ющий эффе т на
вместимость о сида азота в рови и поч ах рыс при действии яда
бледной по ан и.

THE INFUENCE OF THIOTRIAZOLINE ON THE CONCENTRATION OF NITRIC
OXIDE IN THE BLOOD AND KIDNEYS DURING INTOXICATION BY AMANITA
PHALLOIDES – It was studied the concentration in the blood and kidney of nitric
oxide in case of amanita-phalloides intoxication. It was determined that during
intoxication quantity in of nitric oxidethe blood was increased, and in the
kidney it was decreased. Thiotriazoline showed a regulative effect on nitric oxide
concentration in the blood and kidney during amanita-phalloides intoxication.
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ВСТУП В літерат рі останніх ро ів досить широ о об ово-
рюється роль о сид азот (NO) в ре ляції літинно о і т а-
нинно о метаболізм [1,2]. О сид азот роз лядається я
важливий фізіоло ічний ре лятор метаболічних процесів
та систем ор анізм [3]. Але висо их онцентраціях і при
взаємодії з а тивними формами исню NO ви ли ає тво-
рення перео синітритів – висо ото сичних спол з прямою
нефрото сичною дією, та змінюючи а тивність ферментних
систем – вторинне раження ломер лярно о апарат ниро
[4]. Не онтрольована зміна вн трішньо літинних метабо-
лічних процесів проявляється та ож о исленням протеїнів
мембран, біл ово-ліпідних омпле сів літинних рецепто-
рів, дезо сирибон леїнових ислот з інд цією апоптоз
літин [5] і пор шенням сприйняття ре люючих си налів.
Поряд з цим при нічення синтез NO веде до розвит нир-
ової вазо онстри ції, до зниження л боч ової фільтрації,
підвищення анальцевої реабсорбції води з розвит ом нир-
ової недостатності [5]. Що стос ється ролі о сид азот в
пато енезі раження ниро отр тою блідої по ан и, то вона
зовсім не з’ясована.

МЕТА Вивчити роль NO в пато енезі раження ниро
отр тою блідої по ан и.

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ Досліди проведено на білих
нелінійних щ рах-самцях масою 160-200 . Отр єння тва-
рин здійснювали одноразовим вн трішньоочеревинним
введенням е стра т блідої по ан и в дозі LD 50. Тіотриазо-
лін вводили щ рам вн трiшньом’язово в доз i 100 м /
щоденно протя ом е сперимент . Вміст NO в омо енаті
ниро і сироватці рові оцінювали за іль істю йо о стабіль-
но о метаболіт нітрит-аніон (NO

2
–) [6].Дослідження прово-

дили на 6, 24, 72 один після отр єння тварин. Статистич-
ний аналіз цифрових даних здійснювали з ви ористанням
ритерію Стьюдента.
РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ

В рез льтаті проведених досліджень нами виявлено під-
вищення вміст нітрит-аніон в сироватці рові ражених
тварин. Через 6 один після введення щ рам отр ти блідої
по ан и спостері алося підвищення дослідж вано о по аз-
ни а в 1,52 раза, через 24 одини – в 4,87 раза порівняно з
інта тними тваринами. До інця е сперимент відмічалося
збільшення NO

2
– в 2,46 раза.

Та им чином, наростання метаболіт о сид азот в
рові тварин під дією аманіта-фаллоїдиново о то син з мов-
лено а тивацією NO – синтетазної системи, а саме і-NOS.

У омо енаті ниро ми спостері али інш тенденцію сто-
совно о сид азот . На 6 один е сперимент відмічалося
зниження нітрит-аніон на 48,66 % порівняно з онтролем.
На 24 один після введення отр ти блідої по ан и спостері-
алося різ е зменшення цьо о по азни а – на 83,88 % .Через

72 одини від почат дослід NO
2
знизився порівняно з

інта тними тваринами на 75,82 %. Та і зміни о сид азот
в нир ах можливо відб ваються через ін іб вання отр тою
блідої по ан и синтез ендотеліальної ізоформи NO (e-NOS).

Ос іль и б ло встановлено, що під дією отр ти блідої
по ан и в сироватці щ рів збільш ється вміст нітрит-
аніон , а в омо енаті ниро він зниж ється, в наст пних до-
слідженнях б ла поставлена мета вивчити вплив антио си-
дант тіотриазолін на рівень NO в рові і нир ах ражених
тварин. Рез льтати досліджень наведено в таблиці 1. З ідно
з отриманими даними, вміст стабільно о метаболіт о сид
азот – нітрит-аніон в лі ованих щ рів виявився нижчим
сироватці рові, порівняно з нелі ованими. Та , на 6 о-

дин після введення щ рам отр ти блідої по ан и та тіо-
триазолін , синтез о сид азот в сироватці рові знизився
на 16,1 %, на 24 один – на 26,9 %, на 72 один – на
32,1%.

Таблиця 1. Вплив тіотриазолін на зміни вміст NO в сироватці рові та в омо енаті ниро тварин,
ражених отр тою блідої по ан и (M±m; n = 6)

Приміт а: р – достовірні відносно інта тних тварин; р
1

– достовірні відносно отр єних тварин.

Термін після отруєння, год Показники, що 
досліджуються 

Умови 
досліду 6 24 72 

контроль 1,10±0,09   
уражені 1,68±0,08 

p<0,001 
5,36±0,22 
p<0,001 

2,71±0,13 
p<0,001 

NO2
-  

ммоль/л 
(в сироватці крові) ліковані 1,41±0,07 

p<0,05,p1<0,05 
3,92±0,19 
p<0,001,p1<0,01 

1,84±1,13 
p<0,01,p1<0,01 

контроль 3,35±0,19   
уражені 1,72±0,10 

p<0,001 
0,54±0,05 
p<0,001 

0,81±0,06 
p<0,001 

NO2
- 

ммоль/л 
(в гомогенаті нирок) ліковані 2,05±0,14 

p<0,01 
0,78±0,05 
p<0,001,p1<0,05 

1,23±0,06 
p<0,001,p1<0,01 



ВІСНИК НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 2004 № 2

26

У омо енаті ниро спостері алась зворотна тенденція. У
всі терміни досліджень вміст нітрит-аніон в лі ованих тіо-
триазоліном щ рів збільш вався, порівняно з нелі ова-
ними. Зо рема, на 6 один він збільшився в 1,2 раза, на
24 один е сперимент вміст NO

2
– в омо енаті ниро під-

вищився в 1,4 раза, на 72 один після введення отр ти
цей по азни зріс в 1,5 раза порівняно з нелі ованими
тваринами.

ВИСНОВКИ 1. Аманіта-фаллоїдини інд ють синтез
NO в с динах, про що свідчить на ромадження рові ста-
більно о нітрит-аніон .

2. Аманіта-фаллоїдини ін іб ють синтез NO в нир ах,
що проявляється зниженням вміст нітрит-аніон в стр -
т рних елементах ор ана.

3. Антио сидант тіотриазолін проявляє виражений ре -
люючий ефе т в творенні о сид азот я нир ах, та і в
с динах за мови аманіта-фаллоїдинової нефрото сичності.
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ЗДОБУТКИ ТАДОСЯГНЕННЯКАФЕДРИАКУШЕРСТВА ТА ГІНЕКОЛОГІЇ
ФПОЗА25-РІЧНИЙТЕРМІНДІЯЛЬНОСТІВТДМАІМ.І.Я.ГОРБАЧЕВСЬКОГО–
В статті по азано 25-річний досвід на ових пош ів та навчально о
процес з лі арями-інтернами та лі арями- рсантами на афедрі
а шерства та іне оло ії фа льтет післядипломної освіти.

ДОСТИЖЕНИЯКАФЕДРЫАКУШЕРСТВАИГИНЕКОЛОГИИФПОЗА 25-
летний СРОК ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ТДМА ИМ. И.Я. ГОРБАЧЕВСКОГО – В
статье по азан 25-летний опыт на чных изыс аний и чебно о процесса
с врачами-интернами на афедре а шерства и ине оло иифа льтета
последипломно ообразования.

THE25YEARSRECORDOFTEACHINGPROCESSOFINTERNSANDCOURSANTS–
DOCTORS AT THE DEPARTMENT OF OBSTETRICS AND GYNAECOLOGY OF POST
QRADUATE FACULTY – In the article we tried to show the 25 years record of
scientific research and teaching process of interns and coursants-doctors at the
department of obstetrics and gynaecology of Post Qraduate Faculty.
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Ключевые слова: а шерство, ине оло ия, достижения.
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Кафедра а шерства та iне оло iї ФПО заснована
3 травня 1979 ро . З то о час базою афедри а шерства
та iне оло iї фа льтет пiслядипломної освiти є поло овий
б дино з iне оло iчним відділом др ої місь ої лі арні
та іне оло ічний відділ обласно о он одиспансер м. Тер-
нополя, із за альною іль істю 220 ліжо . На базі розміщена
жіноча онс льтація на 450 відвід вань за день, я а працює
в дві зміни за дільнично-територіальним принципом. Ка-
федра має 2 ле ційних зали і 5 навчальних імнат, осна-
щена необхідним обладнанням і омп’ютером.

Перший двомісячний ци л навчання “Клінічне та опе-
ративне а шерство”, на я ом навчалося 8 лі арів- рсан-
тів із Тернопільсь ої області проходив під ерівництвом
доц. Гаяне Ти ранівни Борс . Перший с лад афедри а -
шерства та іне оло ії фа льтет післядипломної освіти:
проф. М. Роз мен о, доц. Г. Борс , ас. Н. Михайлеч о; доц.
А. Шрам евич, ас. Л. Г та.

Проф. М. Роз мен о б ла завід ючою афедрою з1979
по 1988 рі . За цей період час захищено 1 до торсь та
3 андидатсь их дисертації. На овими напрям ами а-
федри б ли проблеми пізньо о естоз ва ітних, антенаталь-
на охорона плода від професійних ш ідливостей, а шерсь і
ровотечі, профіла ти а с ладнень після есарсь о о
розтин .

З 1988 ро по 1998 рі афедр очолював д. мед. на ,
проф. Ми ола Іванович Жиляєв. Під час йо о завід вання
на ова робота афедри б ла спрямована на лі вання та
профіла ти запальних захворювань жіночих статевих ор-
анів. Під йо о ерівництвом працівни ами афедри захи-
щено 3 андидатсь их дисертації, внесено 3 рацпропозиції,
я і впроваджені в лі вальних становах західно о ре іон ,
видана моно рафія “Хронічні запальні захворювання” та
навчальний посібни “А шерсь ий фантом”.

З 1998 по 2001 рі афедр а шерства та іне оло ії
ФПО очолила анд. мед. на , доц. Ніна Ми олаївна Олій-
ни . Під її ерівництвом проводилися на ові дослідження
з вивчення вплив TORCH-інфе ції на плід, профіла ти и
та лі вання нійно-септичних с ладнень ва ітних та
породіль, ефе тивності дії нових антиба теріальних препа-
ратів в а шерстві та іне оло ії, проводилось ви онання
між афедральної на ової роботи з проблеми “Профіла ти а
остеопороз ва ітних та породіль”.

З 2001 ро афедр а шерства та іне оло ії ФПО
очолила д.мед.на , проф. Алла Володимирівна Бойч .
Теперішній с лад афедри: зав. аф. д. мед. на , проф.
А.В. Бойч , проф. А.Ю. Франч , доц. В.І. Коптюх, доц.
В.С. Шадріна, ас. Б.М. Бе ош, ас. В.В. Сопель, ас. О.І. Хлі-
бовсь а. Вед ться на ові розроб и за між афедральню
темати ою, фра ментом на ової роботи афедри є “Нейро-
моральні пор шення та їх оре ція при ліма теричном

та пост астраційном синдромі”, вивчається ефе тивність
нових медичних препаратів для лі вання запальних про-
цесів ший и мат и, з профіла ти и та лі вання с ладнень
в ліма теричном періоді жін и та нових препаратів для
лі вання TORCH-інфе ції іне оло ічних хворих та при
ва ітності.

Протя ом 25 ро ів афедра а шерства та іне оло ії
ФПО проводить післядипломн під отов лі арів-інтернів
та лі арів- рсантів. Хоча мета та основні принципи нав-
чально о процес на афедрі залишаються незмінними,
життя і напрацьований досвід постійно вносять певні оре -
тиви та доповнення в робот афедри.

Відповідно до на аз МОЗ У раїни від 08.06.01 за № 223
“Про дос оналення під отов и медичних та на ово-педа-
о ічних адрів вищих медичних (фармацевтичних)


